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Годишен отчетен доклад 
на Народно читалище „Развитие -1897“- гр. Брегово за 2020 г. 

 
Отчетът за дейността на НЧ „Развитие- 1897 г.”- гр. Брегово 

има за цел да представи дейностите по план – програмата, 
разработена в съответствие с културния календар. 

Въпреки сложната ситуация в страната през 2020 г., 

читалището продължи да работи в посока изпълнение на 

заложените в план- програмата дейности. Основната ни задача е да 

приобщаваме гражданите от Брегово и общината към традициите 

като част от националната ни идентичност, а реализирането на тези 

дейности осъществявахме в активно партньорство и координация с 

местните институции.  

Под патронажа на общината в традиция се превърна 

честването на Ден на родилната помощ, Трифон Зарезан, Тодоров 

ден. Това са празници, които не само събират хората, но и са повод 

за едно по- топло и приятелско отношение между тях. 

С голямо общонародно веселие бе отпразнуван Трифон 

Зарезан пред читалището с участие на самодейци и ученици, както 

и с трапези, приготвени от членове на читалището и средства 

осигурени от общината. 

Тържествено бе отбелязан 3 март -  Националният празник на 

България със съвместен концерт, посветен и на Деня на самодееца 

– 1 март и Баба Марта. В концертната програма участваха 
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Самодейния състав за танци и песни към читалището, ученици от 

Средното училище, ЦРД, както и деца от ЦДГ „Детелина”. 

На 01.06.2020 г. , както всяка година се отдава необходимото 

внимание на Международния ден на детето с традиционно детско 

утро, като празникът се организира от ЦРД. 

В рамките на отчетения период читалището няколко пъти бе 

домакин на детски постановки на Куклен театър –Видин, които 

зарадваха своите най- малки зрители. 

На 12.03.2020 фоклорният клуб за народни песни и танци 

изнесе концерт в гр. Брегово 

На 04.10.2020 – взе участие в клипове на оркестър Видин 

19.10.2020 – участва във филм по случай Димитровден- 

празникът на града 

За съжаление предвид ситуацията в страната не се състояха    

Тимошките празници, които традиционно провеждаме през месец 

май в Брегово, както и Фестивалът на духовите оркестри, в който 

участваха духови оркестри от цялата страна. 

Неделима част от читалищната институция е библиотеката. 

Основна задача на библиотеката е събирането, съхраняването и 

предоставянето за ползване на библиотечния фонд, воденето на 

библиотечната документация и задоволяването на потребностите 

на читателите, предоставяйки им информация от всякакъв вид, 

съобразно техните интереси. В съответствие със Закона за 

обществените библиотеки прибавяме още функции към нашата 

дейност като съдействие за повишаване на образователното ниво, 



продължаващото образование, информираността, качеството на 

живот, социалната интеграция и разширяването на електронния 

достъп до информация. 

Към дата 31.12.2020 г. библиотеката разполага с фонд на общ 

брой 31 972 регистрационни единици. През 2020 г. фонда на 

библиотеката беше обогатен със 147 нови заглавия, получени като 

дарения от наши съграждани. През годината бяха обслужени 52 

потребители, като 11 от тях на възраст до 14 години. Направени са 

584 посещения в заемната за читатели, а заетите библиотечни 

материали са 1 317 заглавия.  

През отчетеният период в библиотеката бе организирана 

среща с децата от детската градина, на която те бяха запознати с 

правилата за ползване на библиотечния фонд, както и с 

интересните книжки от Детския отдел, обогатен със спечелен през 

последните години проект. 

Също така бяха обслужвани по домовете няколко читатели 

като им се доставяха книги за четене. 

Ежегодно се провеждат акции за издирване на закъснели 

читатели с невърнати в определените срокове книги, в резултат на 

което се възстановяват голяма част от тях като по този начин се 

запазва целостта на книжния фонд. В библиотеката се подреждат 

кътове и витрини, посветени на бележити дати и годишнини, 

свързани с известни личности и важни исторически събития. 

Организират се украси във връзка с официални празници, както и 

изложби с литература и илюстрован материал, свързан фолклорни 

и битови обичаи. 



Със сигурност има възможност да се работи за още по- добри 

резултати и въпреки трудностите , които ни съпътстваха, успяхме с 

общи усилия да утвърдим  читалището като обществено-значима 

институция със собствен принос в полза на гражданите, за да бъде 

този храм на родолюбието едно привлекателно място за тях. 

 

 

 

 

 


